

# 内蒙古法制报



2022年3月25日  
星期五  
第4316期  
今日16版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15—6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 自治区党委全面依法治区委员会召开第五次会议

石泰峰主持 王莉霞出席

呼和浩特讯 3月23日,自治区党委全面依法治区委员会召开第五次会议,审议通过有关文件,研究部署法治建设重点工作。自治区党委书记、自治区党委全面依法治区委员会主任石泰峰主持并讲话。

自治区党委全面依法治区委员会副主任王莉霞、丁绣峰出席会议。

会议听取了2021年全面依法治区工作情况汇报,审议了委员会2022年工作要点,听取了立法、执法、司法、守法普法各协调小组工作情况汇报,听取了部分地区和部门主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况汇报。

会议肯定了近年来全面依法治区取得的新进展新成效,深入分析了全区法治建设存在的差距和不足。会议强调,各级各有关部门要从政治和全局的高度深刻认识法治建设的重要地位和重要作用,把学习贯彻

习近平法治思想与习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神结合起来,与实施法治建设“一规划两纲要”统一起来,以更高的站位、更严的标准、更实的举措推进全面依法治区各项工作,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,更好地把依法治国的制度优势转化为治理效能,为推动全区各项事业发展提供有力法治保障。

会议强调,要抓住立法质量这个关键,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,严格按照立法权限、立法程序办事,加强科技创新、生态文明、能源和粮食安全、数字经济、民生等重要领域立法,切实增强立法的针对性、适用性、可操作性。要大力推进公正司法,聚焦群众反映强烈的多发性、顽固性、典型性问题猛药治疴、抓源治本,增强主动公开、接受监督的意识,让人

民群众在每一起司法案件中都能够感受到公平正义。要继续深入推进“执行难”问题查纠整改,以“零容忍”态度惩治腐败,有力维护司法权威和公信力。要在法治政府建设上集中用力,规范行政决策程序,加强政务诚信建设,严格规范公正文明执法,依法平等保护各种所有制企业产权,坚决查处乱收费、乱罚款、乱摊派问题,大力推行人性化执法、柔性执法、阳光执法,全力打造法治化营商环境。要扎实抓好法治社会建设,组织实施好“八五”普法规划,严格落实“谁执法谁普法”责任制,不断提升全体公民法治意识和法治素养。各级领导干部要带头树立依法办事的导向,为全社会立“明规则”、破“潜规则”,让遵纪守法者扬眉吐气,让违法失德者寸步难行。要充分发挥法治在化解矛盾纠纷中的重要作用,推动更多法治力量向引导和疏

导端用力,健全社会矛盾纠纷“一站式”调处化解机制,深化诉源治理,推动矛盾纠纷源头防范化解。

会议强调,各级党委(党组)要把加强党的领导体现到法治建设全过程和各方面,党政主要负责人要切实履行好推进法治建设第一责任人职责,发挥法治督察“利剑”作用,将法治建设作为干部考察的重要内容,以更有力措施、更完善的机制推动全面依法治区各项任务落实到位。委员会办公室及各协调小组要充分发挥职能作用,推动委员会决定事项和工作要求落地见效。各级领导干部要提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,始终在法治轨道上想问题、作决策、办事情。

自治区党委全面依法治区委员会委员及各协调小组有关同志出席会议。

(自治区党委依法治区办供稿)

## 加强宣传防诈骗 守好群众“钱袋子”



为预防和减少电信网络诈骗案件,守好辖区群众的“钱袋子”。近日,锡林浩特铁路公安处林西车站派出所组织民警对车站职工和乘车旅客开展了反诈宣传活动。期间,民警采取通俗易懂的方式,详细向旅客和车站职工介绍了国家反诈中心APP的功能,通过APP的预警和相关知识学习,广大群众能有效提高防骗能力,同时还可以随时向平台举报各种诈骗信息。

管振超  
宋振寰 摄

## 践行司法为民理念 保障群众合法权益

自治区高院召开领导班子“大讨论”活动检视研讨会